

Žhavé téma.....obecní kanalizace

Během února jste všichni obdrželi situační výkresy k přípojkám na obecní kanalizaci. Vaše reakce byly rozdílné. Hodně z vás bylo překvapených, přesto, že o budování obecní kanalizace se již několik let mluví. Někteří tuto informaci přivítali, protože si tak vyřeší nevyhovující situaci a někteří k tomuto počínu přistupují tak, že je to prostě nutnost. Každopádně vám všem děkuji za spolupráci, za dotazy a za zájem jako takový. Cílem odkanalizování je především ochrana povrchových a podzemních vod. V naší obci, kde nezanedbatelná část obyvatel využívá jako zdroj pitné vody svoji studnu, to platí dvojnásob.

Z informačního dopisu, který jste obdrželi společně se situačním výkresem, jste se dozvěděli, že nemáte povinnost se napojit. Musím však podotknout, že pro ty, kteří se na veřejnou kanalizaci nepřipojí, plynou jisté povinnosti spojené se stávající likvidací odpadních vod. Novela zákona 274/2001 platná od 1.1.2021 jim opravdu stíží život. Právě proto obce budují obecní kanalizace - chtějí dát svým občanům šanci likvidovat odpadní vody podle platné legislativy, která bude do budoucna stále přísnější. Lidé, kteří setrvají u dosavadního způsobu likvidace odpadních vod přesto, že v obci bude centrální kanalizace, budou značně znevýhodněni.

Pravidla pro likvidaci odpadních vod – konzultováno s vodoprávním úřadem:

V případě **ČOV** budeme muset vyžadovat platné povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních podle ustanovení §8 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách, ve znění pozdějších předpisů a musíte prokazatelně dodržet podmínky vydaného rozhodnutí povolení k vypouštění odp.vod a také protokoly o provedených rozbořech prováděných min. 1 x ročně. Důležitým faktorem je kvalita vypouštěných vod, o jakou lokalitu se jedná a kam jsou odp.vody vypouštěny. V případě využití odp.vody na zálivku očekáváme, že majitel ČOV nechává odpadní vodu v zimním období vyvážet oprávněnou firmou, pokud tak nečiní, bude v podezření, že odpadní vodu neoprávněně vypouští do kanalizace nebo do vod povrchových.

Podobně je na tom i **žumpa (bezodtoková jímka)**, která musí být vodotěsná. Pokud akumulujete odpadní vody v bezodtoké jímce, jste povinni zajišťovat jejich zneškodnění v souladu s vodním zákonem. Majitel žumpy bude muset úřadům doložit, kolik celkově vyprodukoval za rok, respektive kolik odpadu z jejich jímky bylo odvezeno. Odvezený objem musí odpovídat spotřebě domácnosti – tj. 35 m³ na osobu na rok. Čtyřčlenná domácnost, která má jímku o objemu 10 m³, jí pak musí vyvážet 14 x ročně! Od 1.1.2021 mohou splašky odvážet jen oprávněné firmy, které majiteli žumpy vydají doklad o tom, která čistírna tento odpad zlikvidovala. Již několik let není možné obsah žumpy likvidovat na svém pozemku nebo někde na poli!

Septik se v současnosti povolený minimálně tříkomorový doplněný o sekundární filtraci. Pokud máte septik s přepadem a odpadní vody odvádíte trativodem do povrchových vod, musíte doložit povolení k vypouštění. Pokud vám odchází odpadní vody přepadem do stávající kanalizace, tak přechodem na novou kanalizaci bude ta stará používaná pouze na dešťovou vodu a vy pak budete muset nechat odpadní vodu vyvážet oprávněnou firmou na čistírnu.

Kontroly ze strany úřadů nebudou rozhodně probíhat plošně. V obcích, kde veřejná kanalizace není, úřady ledacos tolerují, ale v případě, kdy máte možnost se na veřejnou kanalizaci napojit, tak se ocitnete pod jakýmsi drobnohledem. Pokud se rozhodnete, že se na kanalizaci nepřipojíte a nebude schopni doložit výše uvedené dokumenty, musíte v takovém případě počítat s přísnějším dohledem.

POZOR – nový zákon umožňuje úředníkům přístup na váš pozemek, kde se kontrolována žumpa, septik nebo ČOV nachází.

Vlastníkům pozemků a staveb, kde vznikají odpadní vody, může být uložena povinnost připojit se na kanalizaci v případech, kde je to technicky možné. Přesto věřím, že všichni pochopí výhody připojení na novou kanalizaci a připojí se dobrovolně. Věřím, že k tomu nebudeme nuceni přistoupit, protože si všichni uvědomíte, že i přes všechny ty starosti navíc, je napojení na novou kanalizaci výhodné především pro vás, pro občany.

Prosím všechny, aby připojení nebrali na lehkou váhu. Prostudujte si dokumenty, případně kontaktujte projektanta nebo mě, pokud máte dotazy. Situace nyní není nakloněná osobním setkáním, proto je vše nutné řešit přes telefon nebo písemně. Přesto bychom od vás potřebovali schválené situační výkresy co nejdříve. Pokud se pro napojení rozhodnete po vyřízení projektové dokumentace, budete si přípojku bohužel muset uhradit sami.